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1. ОБЛАСТ НА КОЈУ СЕ ТЕХНИЧКО РЕШЕЊЕ ОДНОСИ 
Техничко решење се односи на област Енергетике, Обновљиве изворе енергије и 

примену различитих технологија у циљу образовања и обуке ученика и других 

професионалаца у оквиру Регионалног образовног центра у Кули. 

Потреба за образовањем и обуком младих стручњака, будућих професионалаца, у 

области обновљивих извора енергије у Републици Србији је све интересантнија и 

потребнија обзиром на нарастајуће проблеме загађења атмосфере и глобално загревање 

који су све израженији у свету и код нас. До скоро, у Србији није постојао одговарајући 

образовни програм и ова материја се слушала (предавала) у оквиру краћих курсева и 

лекција на универзитетима и понеком, специјализованом средњошколском образовном 

центру – техничкој школи. Образовни профил „Обновљиви извори енергије“ захтева да 

буде подржан како предавањима тако и одговарајућом експерименталном основом која 

би пружила ученицима и другим професионалцима да се адекватно упознају и обуче у 

раду са овим системима. На тај начин, будући стручњаци би у својој каријери могли да 

примењују стечена знања и практична искуства као оператери или техничари ОИЕ.У 

том циљу, у оквиру пројекта „Стручно-технолошка подршка формирању регионалног 

образовног центра за школовање и обуку ученика и професионалаца у области 

коришћења ОИЕ и енергетске ефикасности у Средњој техничкој школи "Михајло 

Пупин" у Кули. Пројекат је додељен на основу Јавног конкурса за доделу средстава 

Зеленог фонда за подстицање образовних, истраживачких и развојних студија и 

пројеката у облсти заштите животне средине, у 2018. Години, Одлуке о избору 

пројеката за доделу средстава Зеленог фонда за подстицање образовних, 

истраживачких и развојних студија и пројеката у области заштите животне средине, у 

2018. Години, број: 401-00-698/3/18-05, од 22.10.2018. године од 22.10.2018. године и 

уговора о суфинансирању пројеката закљученог са Министарством заштите животне 

средине под бројем: 401-00-1206-05/2018-05 од 29.10.2018. године. Пројекат је 

реализован у периоду 2019-2020. године. 

2. ТЕХНИЧКИ ПРОБЛЕМ 
 

На домаћем и на светском тржишту не постоје сличне експериментале поставке за 

обуку ђака и стручних лица из области ОИЕ, те се из тог разлога приступило развоју 

овог техничког решења. 

Према идејном решењу, предвиђено је да се у школском дворишту СТШ „Михајло 

Пупин“ у Кули изгради експериментални полигон за практичну обуку ђака и других 

стручних лица за руковање, примену и сервисирање различитих система за коришћење 

ОИЕ. У оквиру експерименталног полигона (тест станице ОИЕ) требало је испоручити 

и инсталирати неколико постројења за коришћење ОИЕ која су међусобно повезана и 

представљају основу експерименталног сетапа.     
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3. СТАЊЕ ТЕХНИКЕ 
 

Потреба за образовањем и обуком корисника у области обновљивих извора енергије 

(ОИЕ) је глобално препозната на свим нивоима друштва. Током последње три деценије 

велики број земаља широм света покренуо је академске програме о технологијама 

обновљиве енергије и сродним аспектима. У прегледном раду 1 је представљен 

преглед објављене литературе о иницијативама за образовање у области ОИЕ широм 

света, изазовима са којима се друштво суочава и потенцијалним приступима за 

ефикасна и делотворна решења.  

У савременом свету, који је све више и више глобалан, људи су приметили глобалне 

проблеме. У раду 2  су представљени резултати истраживања у вези са вредновањем 

искустава пољских наставника који раде у нижим средњим школама (3. фаза у пољском 

образовном систему) у смислу образовања за одрживи развој. Нажалост, истраживање 

је показало да пољски школски наставници нису добро припремљени за укључивање 

кључних питања одрживог развоја у школске програме. Неопходна је обука наставника, 

као и подизање свести наставника о принципима одрживог развоја, као и промена 

њиховог става према њему, не само на нивоу школе, већ и у свакодневном животу 2. 

Интересантан је пример Индонезије, која је у тешком енергетском положају, због 

исцрпљивања фосилних енергетских извора. Сличне судбине су као и раније земље 

произвођачи нафте. С обзиром да нису откривени домаћи конвенционални извори 

енергије, енергетска ситуација је таква да је земља доведена до јаке зависности од 

увезене нафте и гаса. Јачање свести ученика  о обновљивој енергији, међутим, можда 

није тако једноставно, као што је то пружање софистицираног знања одраслима. У раду 

3 се  процењује потенцијал доприноса практичног учења разумевању ученика 

основних школа у Индонезији о обновљивој енергији. Анализа такође разматра 

Блоомове аспекте домена учења, наиме когнитивна, афективна и психо-моторна 

полазишта.  

Практична настава и експериментални рад су од огромног значаја у образовању јер 

омогућавају ученицима, студентима и практикантима непосредно усвајање како 

теоријских тако и практичних знања из предметне области – коришћења различитих 

типова обновљивих извора енергије (ОИЕ) у свакодневном животу. Циљ практичне 

обуке је да полазници образовног програма усвоје специјализована знања како би након 

школовања били способни да самостално примене неки од видова производње енергије 

из природних извора. На тај начин, подиже се свест младих о значају очувања животне 

средине и о потенцијалу природних ресурса енергије – сунца, ветра и воденог тока пре 

свих 4-5.  

Образовање о обновљивим изворима енергије брзо се развија као одговор на покретаче 

попут исцрпљивања нафте и глобалног загревања. Постоји све ве и ниво интересовања 

ученика за ове теме и растућа потражња индустрије и владе за квалификованим 

особљем за развој одрживих енергетских система (тзв. „зелених решења“). Неколико 

аустралијских и новозеландских универзитета прихватило је овај изазов. У раду6, се 

даје преглед глобалног и локалног стања образовања о обновљивим изворима енергије. 
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Такође се у овом раду идентификују приступи, проблеми и изазови са којима се 

суочавају едукатори одрживе енергије и предлажу се нека решења за ове проблеме. 

Усвајање искључиво теоријских знања, без практичне наставе, даје неадекватне 

резултате у формирању младих стручних кадрова у овој, релативно новој области 

технике. Широка примена ових система у пракси и целокупно подизање свести грађана 

о нужности примене ОИЕ и подизања енергетске ефикасности у свакодневном животу 

у циљу очувања животне средине су од пресудног значаја за будућност и опстанак на 

планети Земљи. Из тог разлога, потребно је учинити додатне напоре да се ниво 

образовања и друштвене свести плански унапреди како би били свесни да применом 

ОИЕ имамо на располагању економски и еколошки одржива решења за будућност 

развоја нашег друштва. 

Обогаћивањем практичне наставе у области ОИЕ и формирањем инкубатора 

Регионалног центра ОИЕ у СТШ „Михајло Пупин“ омогућиће школовање нових 

младих генерација са изграђеном свешћу о важности очувања животне средине (тзв. 

„зелени програм“) и могућностима коришћења бесплатних природних ресурса енергије. 

Природне ресурсе треба рационално трошити и одржавати како би се очувала 

равнотежа у природи и сачувао потенцијал и за будуће генерације. 

4. СУШТИНА И ДЕТАЉНИ ОПИС ТЕХНИЧКОГ РЕШЕЊА 
Развој пилот постројења односно експерименталне тест-станице ОИЕ, која је предмет 

овог техничког решења, на простору Средње техничке школе „Михајло Пупин“ из 

Куле, подразумева испоруку и инсталацију следећих уређаја: а) покретног 

аутоматизованог  соларног електро-генератора снаге 3kW, б) мини ветротурбине са 

преклопним стубом снаге 400W, в) мини Пелтонове хидро-турбине снаге 1200W и г) 

лабораторијског прототипа соларног концентратора енергије снаге 500W  са бојлером 

као складиштем топлоте запремине 50 литара. 

4.1. Суштина техничког решења 
Сва четири претходно поменута уређаја су повезана у сопствену (локалну) електро-

мрежу као самосталан енергетски систем. Уређаји служе за извођење практичне 

наставе са ученицима СТШ „Михајло Пупин“ у Кули. На Сликама 1 до 4 приказани су 

појединачно уређаји за коришћење ОИЕ који су испоручени и инсталирани на простору 

СТШ „Михајло Пупин“ у Кули. 

4.2. Елементи техничког решења 
Фотонапонски систем са системом за праћење сунца на небу[11] (трекером, Сл. 1) чини 

језгро техничког решења пошто се у њему налази сва енергетска електроника и 

батеријско складиште [7-10]. Допунски, батерије се пуне и из ветротурбине (Сл. 2). Из 

Мобилног аутоматизованог соларног електро-генератора снабдевају се електричном 

енергијом водена пумпа која напаја Пелтонову водену турбину снаге 1200W (Сл. 3) и 

циркулациона пумпа која је у саставу система Соларног концентратора енергије (Сл. 4).  
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Слика 1. Мобилни (преносиви) аутоматизовани соларни фото-напонски електро-генератор са 

системом за праћење сунца (трекером). (оригинално техничко решење Институт „Михајло 

Пупин“ Београд) 

 

 
 

Слика 2. Мини ветрогенератор са преклопивим стубом типа „ђерам“ инспирисано старинским 

решењем за бунаре. (оригинално техничко решење Институт „Михајло Пупин“ Београд) 
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Слика 3. Хидраулично тест постројење  са саставним елементима. Пелтонова мини 

хидротурбина са хидротурбинским колом, циркулационом пумпом и базеном (вештачком 

акумулацијом). 

 

1 – Базен/акумулација  

2 – Усисна корпа пумпног постројења 

3 – Цеви 

4 – Вентил 

5 – Компензациони суд 

6 – Трансмитер притиска 

7 – Фреквентни регулатор за подешавање притиска у хидрауличком колу 

8 - Подијум 

9 – Пелтонова мини хидротурбина 

10 – Пригушник млаза 

11 – Вентил 

12 – Трансмитер притиска 

13 – Носач хидротурбине 

14 – Мердевине 
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Слика 4. Принципијелна шема лабораторијског прототипа соларног концентратора енергије са 

бојлером (складиштем енергије). [12] 

 

Соларни концентратор, се састоји из параболичног огледала са примарним и 

секундарним рефлекторима и колекторске кугле [12]. Повезан је са 

хидрауличким системом размењивача топлоте са складиштем (бојлером 

запремине 50 литара). Хидрауличка принципијелна шема је приказана на Слици 

4. На шеми су коришћени следећи симболи: SV – сигурносни вентил, V – 

регулациони вентил протока, Vo – вентил за озрачивање, ES – експанзиони суд, 

TS – термо сонда, K – колектор/кугла, P – циркулациона пумпа воду (флуид за 

пренос топлоте), М – манометар, R – спирални размењивач топлоте, B – бојлер, 

RF – рефлектујућа огледала и STS – систем за аутоматско праћење сунца (енгл. 

solar tracking system). 

 

 

Блок шема интегралног система, која представља техничко решење које се 

пријављује, приказана је на Слици 5. 
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Слика 5. Функционална блок-шема експерименталног постројења – фото-напонски систем + 

ветротурбина + хидротурбина. 

 

Уређаји приказани на Сликама 1 до 3 повезани су  и умрежени у јединствено тест-

постројење приказано блок-шемом која је дата на  Сл. 5. Систем на Сл. 5 предвиђен је 

да функционише самостално, не захтева довођење енергије из јавне електро-мреже. Сва 

три уређаја, приказана на Сл. 1 до 3,  повезана су тако да могу истовремено да пуне 

батеријско складиште које се налази на приколици Мобилног соларног електро-

генератора (Сл. 1). На истој је постављен инвертор 24VDC/230VAC који генерише 

наизменични напон за покретање циркулационе пумпе у хидрауличном колу хидро-

турбине (Сл. 3), за осветљење и за друге потрошаче попут циркулационе пумпе 

Соларног концентратора приказане на Сл. 4, позиција „P“. У систем се споља доводи 

вода из јавног водовода ради пуњења базена (Сл. 3).  

 

Детаљна електрична шема повезивања система дата је на Сл. 6. Сва три уређаја на свом 

излазу дају једносмерни напон 24VDC који се преко МППТ контролера снаге доводи на 

пуњач батерија који вишак енергије складишти. Из батерија се по потреби користи 

енергија тако што је инвертор 3000VA претвара у наизменични напон и шаље ка 

потрошачу. Као потрошачи предвиђени су хидраулична пумпа за воду у колу 

Пелтонове турбине и одговарајућа пумпа у колу Соларног концентратора, лед 

осветљење и сигнализација. Систем предаје снагу од 2.5-3kW потрошачима. 
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Слика 6. Електрична блок-шема повезивања унутар експерименталног постројења 

 

На Сл. 7 дата је блок-шема аквизиционо-управљачко-комуникационог система. 

Аквизициони систем се састоји од микро-контролерске плоче BEAGLEBONE BLACK 

model C која прикупља све измерене величине у систему. Пелтонова турбина је 

опремљена са сензором броја обртаја Q5SE TURK, струјним сензором GY-712 

сензором напона ARD-3. Путем ових сензорских уређаја аквизициони систем мери у 

сваком тренутку број обртаја турбине, струју и напон који производи турбина. 

Ветротурбина је, такође, опремљена са сензором броја обртаја Q5SE TURK, струјним 

сензором GY-712 сензором напона ARD-3. Путем ових сензорским уређаја 

аквизициони систем мери у сваком тренутку број обртаја турбине, струју и напон који 

производи турбина. Ове измерене величине се смештају на SSD величине 32 гигабајта 

која је уграђена у микро-контролерску плочу аквизиционог система. Ветротурбина је, 

такође, опремљена са сензором броја обртаја Q5SE TURK, струјним сензором GY-712 

сензором напона ARD-3. Број обртаја ветротурбине као и струја и напон произведене 

електричне енергије  се мере и прате аквизиционим системом и складиште на трајну 

меморију типа SSD. Двоосни соларни електро-генератор је сабирни уређај за 

произведену енергију и унутар соларног електро-генератора се налази батеријско 

складиште за произведену електричну енергију. Аквизициони систем, путем струјног 

сензора GY-712 и напонског сензора ARD-3, прати произведену електричну енергију од 

стране соларног електро-генереатора а посебном везом RS232 која повезује 

аквизициони систем и батеријски монитор унутар соларног електро-генератора 
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прикупља и чува податке о стању напуњености батерија у сваком тренутку. Ови подаци 

се такође чувају на трајној меморији аквизиционог система типа SSD. На вратима 

ормана аквизиционог и енергетског система се налази графички HMI екран величине 

25.4 цм који је осетљив на додир и на коме се у сваком тренутку могу очитати сви 

тренутни параметри система као и ускладиштени измерени параметри у трајној 

меморији. Очитавање параметара је могуће појединачно за сваки измерени параметар, 

као и графички приказ једног и више параметара у времену по налогу корисника. 

Аквизициони систем је повезан на WIFI рутером којим је могуће остварити бежичну 

везу са удаљеним рачунарским системом у кабинету наставника. Удаљени рачунарски 

систем такође омогућава приступ тренутним параметрима произведене електричне 

енергије, измереним и ускладиштеним параметрима у трајној меморији као и графички 

приказ параметара на захтев корисника.  Систем је конципиран тако да је могуће 

остварити бежичну комуникацију са јендим или више надзорних система у истом 

тренутку. 

 

 
 

Слика 7. Управљачко-аквитициона блок-шема експерименталног постројења 
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5. СИТУАЦИОНИ ПЛАН 
 

 

Слика 8а. Ситуациони план са местом где је постављено техничко решење 

 

 
Слика 8б. Изглед полигона у фази инсталације посматран са крова школе (2019). 
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6. ПРИКАЗ РЕЗУЛТАТА ПРИМЕНЕ 
Поједини уређаји, који представљају функционалне модуле техничког решења, 

приказани су на Сликама 9-12. Систем је у употреби од марта 2020. године. Једна 

генерација ученика је имала прилику да се обучава и ради сa уређајима под контролом 

својих предметних професора. Одговорно лице od стране школе је проф. Марјан 

Иванов. 

 

 

 

Слика 9. Изглед комплетног техничког решења постављеног на полигону СТШ „Михајло 

Пупин“ у Кули (2020). 
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Слика 10. Хидротурбина сa базеном и потапајућом воденом пумпом који симулирају водену 

акумулацију и водени ток који покреће турбину. 

 

Слика 11. Ветротурбина сa преклопним сегментираним стубом типа „старински ђерам“ који омогућава 

лак приступ ветротурбини и погодност за учење и обуку. 
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Слика 12. Лабораторијски прототип соларног концентратора енергије са бојлером за складиштење 

топлотне енергије [12]. Систем користи наизменични напон (из Мобилног аутоматизованог соларног 

електро-генератора приказаног  на Сл. 1) за покретање циркулационе пумпе воденог кола (Сл. 4) и 

линеарног мотора за регулисање нагиба огледала.  

 

7. ЗАКЉУЧАК 
Приказано техничко решење представља оригиналну идеју пригодног повезивања 

различитих уређаја за експлоатацију обновљивих извора енергије – сунца, ветра и воде, 

у један јединствен експериментални тест систем који служи за обуку ученика 

Регионалног образовног центра из ОИЕ у Кули. Систем комбинује у свом саставу 

оригиналне уређаје (мобилни аутоматизовани соларни електро-генератор, соларни 

концентратор и преклопни сегментирани стуб ветротурбине) и друга постројења која су 

набављена циљно за потребе овог пројекта као што је мини Пелтонова турбина и мини 

ветротурбина међународног произвођача турбина АEOLOS500. Иновација коју доноси 

ово техничко решење односи се на интеграцију различитих система на погодан начин 

како би се ученицима понудиле могућности обуке на хетерогеним системима и то на 

једном месту.  
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9. РАНИЈЕ РЕАЛИЗОВАНА ТЕХНИЧКА РЕШЕЊА  АУТОРА 
 

Сва  раније реализована техничка решења аутора су из 2015. године 

 

9.1. Др Александар Родић  

Александар Родић, Жељко Деспотовић, Милош Јовановић, Илија Стевановић, 

Свемир Попић, Ђорђе Урукало, Александар Ћосић, Институт Михајло Пупин, 

Универзитета у Београду, Експериментални прототип покретног соларног 

електричног генератора са системом за аутоматско праћење сунца. 

Техничко решење  је урађено  за   Институт  за економику   пољопривреде  у   

Београду у периоду јануар – октобар 2015 год., Техничко решење примењује   

Удружење  повртара - Глогоњ,  Београдска  7, 26202 Панчево,  село  

Глогоњ.Техничко решење је резултат пројеката ТР33022, ТР35033. 

Категорија М85- Ново лабораторијско постројење 

ЛИНК:http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-SOLARNI-GENERATOR.pdf 
 
 

Александар Родић, Илија Стевановић, Жељко Деспотовић, Милош Јовановић, 

Институт Михајло Пупин, Универзитета у Београду, Експериментално 

постројење за евалуацију енергетске ефикасности патентираног 

концентратора сунчеве енергије и његово даље унапређење.  Техничко 

решење  је урађено  за  фирму ЕЛЕКТРОМОБИЛИ д.о.о, 21000 Панчево, у 

периоду март 2015 - октобар 2015 год. Техничко решење је прихваћено и 

користи се од стране фирме ЕЛЕКТРОМОБИЛИ д.о.о . Техничко решење је 

резултат пројеката ТР33022, ТР35033. 

Категорија М85- Ново лабораторијско постројење 

ЛИНК:http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-KONCENTRATOR.pdf 

 

9.2. Др Жељко Деспотовић 

 

Александар Родић, Жељко Деспотовић, Милош Јовановић, Илија Стевановић, 

Свемир Попић, Ђорђе Урукало, Александар Ћосић, Институт Михајло Пупин, 

Универзитета у Београду, Експериментални прототип покретног соларног 

електричног генератора са системом за аутоматско праћење сунца. 

Техничко решење  је урађено  за   Институт  за економику   пољопривреде  у   

Београду у периоду јануар – октобар 2015 год., Техничко решење примењује   

Удружење  повртара - Глогоњ,  Београдска  7, 26202 Панчево,  село  

Глогоњ.Техничко решење је резултат пројеката ТР33022, ТР35033. 

Категорија М85- Ново лабораторијско постројење 

ЛИНК:http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-SOLARNI-GENERATOR.pdf 
 

 

 

http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-SOLARNI-GENERATOR.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-KONCENTRATOR.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-SOLARNI-GENERATOR.pdf


Експериментална станица ОИЕ  за обуку ученика и професионалаца у оквиру 

регионалног образовног центра за ОИЕ у Кули 

Укупно страна: 41 Страна 19 
 

Александар Родић, Илија Стевановић, Жељко Деспотовић, Милош Јовановић, 

Институт Михајло Пупин, Универзитета у Београду, Експериментално 

постројење за евалуацију енергетске ефикасности патентираног 

концентратора сунчеве енергије и његово даље унапређење.  Техничко 

решење  је урађено  за  фирму ЕЛЕКТРОМОБИЛИ д.о.о, 21000 Панчево, у 

периоду март 2015 - октобар 2015 год. Техничко решење је прихваћено и 

користи се од стране фирме ЕЛЕКТРОМОБИЛИ д.о.о . Техничко решење је 

резултат пројеката ТР33022, ТР35033. 

Категорија М85- Ново лабораторијско постројење 

ЛИНК:http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-KONCENTRATOR.pdf 

 

 

Петар Мишљен,  Жељко Деспотовић,  Милан Матијевић, Регулисани погон 

резонантног електромагнетног вибрационог дозатора. Наручилац ФИН – 

Крагујевац, 2015. Техничко решење је прихваћено и користи се од стране 

Факултета Инжењерских Наука у Крагујевцу; Техничко решење је резултат 

пројеката ТР33022 

Категорија М85- Ново лабораторијско постројење 

 ЛИНКОВИ: http://www.mfkg.rs/sajt/Downloads/tehnicka_resenja/TR-85-2015.pdf 

http://static.pupin.rs/2011/08/Vibracioni-dozator_Tehnicko-resenje-2015_projekat-TR-

33022.pdf 

 

 

Слободан Вукосавић,  Жељко Деспотовић,  Младен Терзић, Никола Попов, 

Никола  Лепојевић, Драган Михић, Електротехнички факултет, 

Универзитета у Београду, *Институт  "Михајло Пупин", Универзитета у 

Београд, Експериментално постројење за  високонапонско тестирање и 

хардверску симулацију реалног окружења  напојних   јединица 

електростатичких филтара, Техничко решење урађено за фирму СТЕМП, 

 Видиковачки венац 25, Београд., Субјект који решење користи: СТЕМП, Београд 

 Предложено решење је урађено: у периоду јануар 2014 – март 2015. године, 

Субјект  који је решење прихватио и примењује: СТЕМП, Београд. 

Категорија М85- Ново лабораторијско постројење 

ЛИНК: http://static.pupin.rs/2011/08/ESP_TERET_Hardverski-Simulator-ESP-_Tehnicko-

resenje-2015_projekat-TR-33022.pdf 

 

Александар Ћосић, Марко Шушић, Душко Катић, Жељко Деспотовић, Институт 

М.Пупин, МОБЦОН- Специјализовани софтвер за математичко моделовање 

мобилних робота, Техничко решење је реализовано у периоду јануар 2014-

октобар 2015. Техничко решење користи Факултет организационих наука-

Катедра за софтверско инжењерство, Универзитет у Београду, Јове Илића 154, 

11000 Београд. 

Категорија М85- Софтвер  

ЛИНК:http://static.pupin.rs/2011/08/Softver_MOBCON_2015_projekat-TR-35003.pdf 

 

 

Ж.В.Деспотовић,  А.М.Павловић, Д.Иванић, В.Арсовски, Индустријски 

прототипови регулисаних погона вибрационих сита у систему одвођења 

шљаке и филтарског пепела на ТЕНТ-Б, Обреновац, (Уговор бр. 1825 од 

10.03.2015, ЈП ЕПС Београд-Привредно друштво  "Термоелектране Никола 

http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-KONCENTRATOR.pdf
http://www.mfkg.rs/sajt/Downloads/tehnicka_resenja/TR-85-2015.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/Vibracioni-dozator_Tehnicko-resenje-2015_projekat-TR-33022.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/Vibracioni-dozator_Tehnicko-resenje-2015_projekat-TR-33022.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/ESP_TERET_Hardverski-Simulator-ESP-_Tehnicko-resenje-2015_projekat-TR-33022.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/ESP_TERET_Hardverski-Simulator-ESP-_Tehnicko-resenje-2015_projekat-TR-33022.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/Softver_MOBCON_2015_projekat-TR-35003.pdf


Експериментална станица ОИЕ  за обуку ученика и професионалаца у оквиру 

регионалног образовног центра за ОИЕ у Кули 

Укупно страна: 41 Страна 20 
 

Тесла" д.о.о, Огранак: ТЕНТ-Б, Ушће, Предмет: "Адаптација погона вибросита 

ТЕНТ-Б"),  Март 2015 године. 

Категорија М82- Индустријски прототип 

ЛИНК:http://static.pupin.rs/2011/08/Vibro-sito-TENT_B_Tehnicko-resenje-2015_projekat-

TR-33022.pdf 
 

 

С.Н.Вукосавић, Ж.В.Деспотовић, Н.Попов, Н.Лепојевић,  Високонапонски 

високофреквентни (ВНВФ) мулти-резонантни енергетски претварач у 

системима филтрације димних гасова, ТЕНТ-А1, Обреновац, октобар 2015. 

године, Резултат пројекта: ТР33022- Интегрисани системи за уклањање 

штетних састојака дима и развој технологија за реализацију термоелектрана 

и енергана без аерозагађења,  

Категорија М82- Индустријски прототип 

ЛИНК:http://static.pupin.rs/2011/08/VNVF-multi-rezonatna-topologija_Tehnicko-resenje-

2015_projekat-TR-33022.pdf 

 
 

9.3. Др Милош Јовановић  

Александар Родић, Жељко Деспотовић, Милош Јовановић, Илија Стевановић, 

Свемир Попић, Ђорђе Урукало, Александар Ћосић, Институт Михајло Пупин, 

Универзитета у Београду, Експериментални прототип покретног соларног 

електричног генератора са системом за аутоматско праћење сунца. 

Техничко решење  је урађено  за   Институт  за економику   пољопривреде  у   

Београду у периоду јануар – октобар 2015 год., Техничко решење примењује   

Удружење  повртара - Глогоњ,  Београдска  7, 26202 Панчево,  село  

Глогоњ.Техничко решење је резултат пројеката ТР33022, ТР35033. 

Категорија М85- Ново лабораторијско постројење 

ЛИНК:http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-SOLARNI-GENERATOR.pdf 
 

 

Александар Родић, Илија Стевановић, Жељко Деспотовић, Милош Јовановић, 

Институт Михајло Пупин, Универзитета у Београду, Експериментално 

постројење за евалуацију енергетске ефикасности патентираног 

концентратора сунчеве енергије и његово даље унапређење.  Техничко 

решење  је урађено  за  фирму ЕЛЕКТРОМОБИЛИ д.о.о, 21000 Панчево, у 

периоду март 2015 - октобар 2015 год. Техничко решење је прихваћено и 

користи се од стране фирме ЕЛЕКТРОМОБИЛИ д.о.о . Техничко решење је 

резултат пројеката ТР33022, ТР35033. 

Категорија М85- Ново лабораторијско постројење 

ЛИНК:http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-KONCENTRATOR.pdf 

 
 

9.4. Илија Стевановић  

 

Александар Родић, Жељко Деспотовић, Милош Јовановић, Илија Стевановић, 

Свемир Попић, Ђорђе Урукало, Александар Ћосић, Институт Михајло Пупин, 

Универзитета у Београду, Експериментални прототип покретног соларног 

електричног генератора са системом за аутоматско праћење сунца. 

Техничко решење  је урађено  за   Институт  за економику   пољопривреде  у   

http://static.pupin.rs/2011/08/Vibro-sito-TENT_B_Tehnicko-resenje-2015_projekat-TR-33022.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/Vibro-sito-TENT_B_Tehnicko-resenje-2015_projekat-TR-33022.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/VNVF-multi-rezonatna-topologija_Tehnicko-resenje-2015_projekat-TR-33022.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/VNVF-multi-rezonatna-topologija_Tehnicko-resenje-2015_projekat-TR-33022.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-SOLARNI-GENERATOR.pdf
http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-KONCENTRATOR.pdf


Експериментална станица ОИЕ  за обуку ученика и професионалаца у оквиру 

регионалног образовног центра за ОИЕ у Кули 

Укупно страна: 41 Страна 21 
 

Београду у периоду јануар – октобар 2015 год., Техничко решење примењује   

Удружење  повртара - Глогоњ,  Београдска  7, 26202 Панчево,  село  

Глогоњ.Техничко решење је резултат пројеката ТР33022, ТР35033. 

Категорија М85- Ново лабораторијско постројење 

ЛИНК:http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-SOLARNI-GENERATOR.pdf 
 

 

Александар Родић, Илија Стевановић, Жељко Деспотовић, Милош Јовановић, 

Институт Михајло Пупин, Универзитета у Београду, Експериментално 

постројење за евалуацију енергетске ефикасности патентираног 

концентратора сунчеве енергије и његово даље унапређење.  Техничко 

решење  је урађено  за  фирму ЕЛЕКТРОМОБИЛИ д.о.о, 21000 Панчево, у 

периоду март 2015 - октобар 2015 год. Техничко решење је прихваћено и 

користи се од стране фирме ЕЛЕКТРОМОБИЛИ д.о.о . Техничко решење је 

резултат пројеката ТР33022, ТР35033. 

Категорија М85- Ново лабораторијско постројење 

ЛИНК:http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-KONCENTRATOR.pdf 

 

9.5. Јован Шумарац 

Нема техничких решења   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://static.pupin.rs/2011/08/Tehnicko-resenje-2015-SOLARNI-GENERATOR.pdf
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10.  ПРИЛОЗИ 
 

Као прилози уз овај елаборат дају се: 

1) Уговор о додељивању пројекта Институту „Михајло Пупин“ доо. Београд од 

стране Министрства за заштиту животне средине Републике Србије 

2) Потврда о комерцијализацији пројекта (вредност пројектних радова) 

3) Отпремница којом су сви уређаји у оквиру техничког решења предати на 

коришћење и даље газдовање Средњој техничкој школи „Михајло Пупин“ у 

Кули. 
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